



擦亮金名片 扛起新使命

以高质量党建引领高水平发展

五论扎实开展『擦亮金名片、扛起新使命』主题实践活动

本报评论员

“擦亮金名片、扛起新使命”，我们必须坚持党建引领，凝心聚力、勤勉担当，以高质量党建引领高水平发展，全面筑牢“打造典范、再造辉煌”的坚强保障。

以高质量党建引领高水平发展，必须毫不动摇地坚持和加强党的全面领导，在新征程上全面推进中国式现代化的义乌实践。必须始终把贯彻中央精神，落实省委、金华市委决策部署，同本地实际紧密结合起来，充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，持之以恒推进全面从严治党，以党的自我革命引领社会革命，推动义乌在新的起点上打开新空间、注入新动能、塑造新优势、成就新辉煌。我们要坚持根据实情，从实际出发，抢抓发展机遇，把握大势、立足实际，开辟具有时代特征、区域特色的发展道路，要主动融入“长三角一体化发展”等国家战略，打造服务和融入国内国际双循环的重要节点和“一带一路”重要枢纽，在中国式现代化新征程上打头阵当先锋作示范。

以高质量党建引领高水平发展，必须坚持党建引领，全面加强“三支队伍”建设。习近平总书记指出，“培养造就大批德才兼备的高素质人才，是国家长远发展大计”，人才短缺、结构不合理是义乌的短板之一，制约了义乌高质量发展。我们坚持和深化“义乌发展经验”，必须坚持党管人才，以“大人才观”全面加强“三支队伍”，持续擦亮义乌干部品牌，锻造由领军型企业家和骨干型企业家组成的“领头雁”义商队伍，培养造就以“新商人”“新匠人”“新农人”“新业人”为主体的现代新型劳动者队伍，全面锻造一支能堪当建设中国式现代化县域典范重任的义乌铁军。

以高质量党建引领高水平发展，必须旗帜鲜明的态度全面加强党的建设，持续擦亮义乌干部品牌。我们要以坚如磐石的意志纵深推进全面从严治党，深入开展“持正确政绩观、建为民新业绩”行动，牢固树立“不爭第一、就是落后”的卓越意识和“干净加干事、干事且干净”的鲜明导向，营造实干事、敢担当、重实绩、重实干的政治生态。要完善从严管理监督党员干部制度体系，建立健全干部容错纠错机制，建立健全体现正确政绩观的综合考核体系，不断完善干部担当作为激励保护机制，教育引导广大党员干部敢闯敢干、善谋会干、真抓实干，打造一支勇挑大梁、堪担重任的高素质、现代化干部队伍，全市上下要纵深推进新时代机关效能革命，全面推进清廉义乌建设，构建亲清政商关系，运用多种形式教育各级领导干部自觉筑牢拒腐防变的思想道德防线，时刻紧绷纪律和规矩之弦，全力打造清廉并重的新时代党建高地和清廉建设高地。

义乌有了海事驻点

汽车出口等外贸业务可享受更便捷高效的服务

通讯员 郑春燕
全媒体记者 吴峰宇

本报讯 日前，浙江海事局在义乌“无水港”暨宁波舟山港“第六港区”设立工作组，以新能源汽车为重点，为该港区提供“一站式”现场服务，此举将真正实现义乌海运出口汽车在当地装箱到港口上船全过程“不换箱、不开箱、一箱到底”，切实降低物流成本。

近年来，新能源汽车等汽车出口成为义乌外贸业务的一个热点。去年7月，义乌设立二手车出口服务专区，二手车出口呈现蓬勃发展态势。但我市处于内陆，汽车海运出口物流时间比较长。新能源汽车在义乌首次集货后，要通过铁路、公路等运输方式转运到宁波的港区完成二次集货，中途还要用拖车驳运至新能源汽车专用的装箱堆场进行装箱，然后再进行申报查验等一系列业务流程后，才能正式装船出海。

“原先出口二手车，需要通过4S店把车子发到宁波的二手车交易市场过户上牌，再拉到宁波舟山港梅山港区的堆场，等船期确定后，再从堆场拉到作业码头装船，时间周期比较长。”在工作组挂牌现场，义乌乐达供应链管理有限公司总经理孙正非说，现在海事部门把海事服务前置到了义乌，大大缩减了时间周期，对企业来说是降本增效的好举措。

据悉，实施海事驻点服务后，将为义乌新能源汽车出口减少至少3个物流环节，从内陆集货到装船出海最快2天就能完成，每台车能节约运输费、场地费、人工费等物流成本超1000元。

■导读

消防技能大比武 各地纷纷亮“绝招”

叶帮锐以“四不两直”方式检查生态环保和安全生产工作 最高站位 最大力度 最实作风 更好统筹高质量发展和高水平安全

全媒体记者 谭礼潇

本报讯 昨日，市长叶帮锐以“四不两直”方式，深入江东街道、佛堂镇、稠江街道随机检查生态环保和安全生产工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于生态文明思想和习近平总书记关于安全生产的重要论述，认真落实上级决策部署，以最高站位、最大力度、最实作风，抓细抓实各项工作举措，更好统筹高质量发展和高水平安全，用政府的“辛苦指数”换取人民群众的“安全指数”“幸福指数”。

针对市民反馈的“黎明湖小学附近有建筑垃圾、固体废物随意倾倒”情况，叶帮锐一行首先来到该处现场，检查发现建筑垃圾、固体废物已基本完

成清运，现场正有序开展复耕工作。叶帮锐详细了解全市建筑垃圾、固体废物偷倒乱倒易发高发点位分布情况，询问分类处置和消纳工作进展。他指出，要疏堵结合，全面推进建筑垃圾、固体废物处置从源头到终端的标准化、集成化、便民化，建立健全长效管理机制，及时化解群众愁盼的大件垃圾处置难题。

走进晓庆林业有限公司，叶帮锐与企业负责人深入交流，详细了解企业安全生产工作。检查发现该企业存在消防设施摆放不规范、功能分区不明确、电器线路私拉乱接等问题。叶帮锐要求企业负责人和承租方进一步提升安全生产意识和管理水平，属地和有关部门加大督促指导，帮助企业迅

速抓好问题整改，同时，要坚持举一反三，加强全域安全教育培训，切实提升本质安全水平。

随后，叶帮锐还前往义乌儿童乐园，认真察看基础设施、绿化美化、环境卫生、河道环境等方面情况，要求相关单位精细精准提升，为市民和游客营造安全和谐的游园环境；在高开区块职教新建工程，叶帮锐详细了解工程推进、安全责任落实等情况，要求施工单位全面加强施工现场管理，做好施工人员安全教育和操作技能培训等工作，严防事故发生。

检查中，叶帮锐强调，生态环保和安全生产工作事关人民群众民生福祉，事关经济社会发展大局，事关社会和谐稳定。要坚持最高站位，进一步提高政治站

位，统一思想认识，全面增强做好生态环保和安全生产工作的责任感、使命感、紧迫感，时刻保持高度警惕，持续改善生态环境质量，不断提高安全生产水平，全力推进我市高质量跨越式发展。要坚持最大力度，聚焦重点区域、关键部位和重要环节，扎实推进环保隐患消除整改、安全风险排查化解，推进全域全行业标准化建设，建立问题整改“回头看”工作机制，做到真查真治“全覆盖”、严查严治“零容忍”，严密筑牢安全防线。要坚持最实作风，按照“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求，全面压实“四方责任”，健全完善跨部门联动监管机制，加大暗访督查力度，做好群众服务和宣传引导，形成多方协同、齐抓共管的强大合力。市领导喻新贵、邵春洪参加检查。

义乌“品牌出海”取得新进展

Chinagoods 首家线下店在坦桑尼亚试运营

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 日前，Chinagoods平台首家线下店在坦桑尼亚达累斯萨拉姆市Kariakoo市场正式开始试运营，标志着义乌“品牌出海”又取得新进展。

据悉，达累斯萨拉姆作为坦桑尼亚第一大城市，是该国经济、文化中心，也是东非重要港口。Kariakoo市场则是坦桑尼亚和东非最繁荣的批发市场，每天有数以万计的采购

商来此采购洽谈。Chinagoods平台首家线下店以线下店铺会员制模式经营，以坦桑尼亚为中心，辐射整个东非市场。

“Chinagoods平台首家线下店试运营，相当于将义乌国际商贸城前移至海外，突破了时空限制，让非洲的采购商不用来义乌，在家门口就能购买。后续，义乌市场拥有的210万种商品，会慢慢出现在Kariakoo市场，方便当地客商海外直采。”商城集团相关负责

人表示，Chinagoods平台将不断把线下商业模式扩大，更好地服务7.5万市场商户和全球采购商。同时，以国资牵头、整合资源、投入资金，邀请满足条件的义乌资源方（市场经营户、外贸公司等）、海外资源方（当地贸易商、渠道商、平台商等）以合资公司的形式，共同组局，直接切入海外市场，让义乌企业轻松把生意做到全球。

记者了解到，目前Chinagoods平台首家线下店展出的产品主要涵盖五金工

具、日用百货、饰品、箱包等品类。但坦桑尼亚客商反馈，厨房用品、小家电在当地也十分畅销，商城集团正在积极招商之中，有志于开拓非洲市场的商户，可通过Chinagoods报名入驻。

据介绍，去年在义乌市委、市政府的关心、支持下，义乌中国小商品城“品牌出海”计划正式启动，并以海外分市场、海外仓、海外展厅、Chinagoods国家站、海外展五大模式全面发力，助力义乌商人、商品走出去拓展更大的海外市场。



义永公路建设提速

5月8日，市重点工程——S218安吉至龙港公路义乌赤岸至永康交界段公路工程（简称“义永公路”）一派繁忙景象：桩基、路基施工同步进行，数十台机械设备加班加点抓紧施工。截至目前，义永公路已完成投资57420万元，总体形象进度完成70.7%，其中隧道完成100%。

据市交通工程建设有限公司项目负责人介绍，该项目起点路线与义武公路相交，经南杨村等，在枫坑水库东侧设置隧道穿过山岭，进入永康境内。项目路线全长约5.522千米，双向六车道，力争在2025年春节前完工。

全媒体记者 吕斌 摄

“来义乌，一起拼！”

——访义乌市山东商会常务副会长闫业涛

营商环境会长说

全媒体记者 吴峰宇 左翠玉

距离国际商贸城“一步之遥”，义乌著名的金融商务区，高25层的浙外大厦拔地而起，这是义乌市山东商会常务副会长、义乌市凝波进出口有限公司董事长闫业涛的“杰作”，今年10月即将投入使用。

近日，在中福广场1号楼32层，记者如约见到闫业涛。“这周，我有140个客户来义乌采购，每个都要去陪一

下，有时候一天要参加12个饭局。”闫业涛的行程表上，工作安排得满满当当，就连采访也是紧凑进行。

“营商环境好不好，最有发言权的是民营企业。”谈起营商环境，闫业涛瞬间打开了话匣子，“我在义乌创业20年，难免跟政府部门打交道，无一例外的是：办事不求人，服务热情周到，流程高效便捷，是暖心又顺心。”他清晰记得，有一次去办理营业执照，忘记带身份证，就没办理成功，隔天窗口工作人员就上门办理；还有中央、省里、市里发布的奖励政策，有关部门都会第一时间通知企业，避免了企业不知道错过了申报时间。其

实，这样的场景还有很多。

从子然一身来义创业，到拥有230人的团队，3000多个国际客户，年出口5000多个集装箱，实现出口额18亿元人民币，闫业涛只用了19年时间。“我算是赶上了义乌市场快速发展的黄金时代，成就了无数像我一样的追梦人。”2004年，刚大学毕业的闫业涛就来义乌创业，先是在一家外贸公司工作学习，后来就创办了义乌市凝波进出口有限公司，产品出口覆盖拉丁美洲、欧洲等西班牙语系的30多个国家和地区。

“20年间，在帮助客户快速成长壮大的同时，我的公司规模也在不断壮大，这离不开义乌优越的营商环境，也离不

开政府部门的支持。”闫业涛说，为什么选择来义乌创业？千人或许有千种答案，但归根结底，是因为义乌能为“人人皆可成才，个人人生精彩”提供了舞台。一方面，义乌被誉为全球最大的小商品集散地，市场内有210万种商品可供挑选，外商可一站式采购；另一方面，物流网络辐射全球700多个枢纽城市，出口货物非常方便；再一方面，义乌出台相关政策，从营商环境、人才引进等多个方面给予支持，企业发展底气十足。

站在窗前远眺义乌江，初夏的勃勃生机，孕育着希望，闫业涛有感而发：“欢迎大家来义乌，我们一起拼，这里必定不会令你失望！”